

新加坡推「警察小夥伴」計畫 提高學生防範犯罪意識

駐馬來西亞代表處教育組

根據新加坡聯合早報 2021 年 12 月 24 日的報導，新加坡警察部隊推出「警察小夥伴」(Police Pal) 計畫，為小學生制定不同活動內容，讓他們進一步認識警察的工作，並提高防範犯罪的意識。「警察小夥伴」計畫旨在教育小學生如何預防罪案，通過各項有趣的交流活動讓學生了解警察的角色及責任。該計劃共分為 3 階段，包括認識鄰近警官的日常職責、瞭解警察如何維持社會治安，以及知道警察如何維護法治。

這項計畫是以新加坡勿洛警署與該國教育部在 2019 年聯合推出的「警察小拍檔」計畫 (Young Police Buddy Initiative) 為基礎，延伸而來的新計畫，並於 2021 年 1 月至 9 月在七所小學試行，2022 年預計會有 116 所小學參與計畫。為了保持小學生對活動的興趣，警政單位計劃每隔幾年更新計畫的活動內容，並將推出數碼版本的活動。

其中一所實行計畫的學林小學，負責與警方協調的黃俊偉老師表示，此計畫為不同年級的小學生製定了不同的活動內容，學生完成指定活動後，還可獲得獎勵，因此特別積極參與。他認為，學生在完成活動後，比較懂得分辨對錯，這可降低學生在少年時期犯法的概率，學生也知道遇到可疑人事物時如何報警求救，達成教育小學生預防罪案之宗旨。

此外，由新加坡警察部隊和全國罪案防範理事會舉辦的立達足球聯賽 (Delta League)，每年分別在 6 月和 12 月學校假期期間舉辦，目的是鼓勵 13 至 17 歲青少年參與有意義的活動，同時培養他們的團隊精神以及紀律，激發社會責任感。除了足球比試之外，學生也被鼓勵參加預防罪案講座來提高自身防範罪案的意識。

撰稿人/譯稿人：吳婉雯

資料來源：

1. 聯合早報 (2021 年 12 月 24 日)。提高防範罪案意識 新計劃讓小學生了解警察工作。取自 <https://www.zaobao.com.sg/news/singapore/story20211224->

1226019

2. 新加坡警察部隊官網 (2021 年 12 月 24 日) • Community Programmes. 取自 <https://www.police.gov.sg/Community/Community-Programmes/Police-Pal>

